2009Z00106 / 2080909120
Vragen van de leden Karabulut en Lempens (beiden SP) aan de staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over armoede op sociale werkplaatsen. (Ingezonden 7 januari 2009)

1

Wat is uw oordeel over het bericht dat Nederland een grote groep werkende armen kan verwachten als de voorgenomen bezuinigingen van de commissie De Vries in de Wet Sociale Werkvoorziening (WSW) worden doorgezet? 1)

2

Deelt u de mening van het FNV dat er met de geplande bezuinigingen op de WSW een nieuwe categorie werkende armen wordt geboren? Zo ja, bent u bereid de geplande bezuinigingen (uit het advies van de commissie De Vries) in de WSW te schrappen? Zo nee, waarom niet?

3

Bent u bereid structurele maatregelen te treffen om de verwachte stijging van het aantal werkende armen in sociale werkplaatsen tegen te gaan? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen? Zo nee, waarom niet?

4

Wat zijn volgens u de oorzaken van het stijgend aantal mensen dat met hun werk onvoldoende verdient om in het eigen levensonderhoud te voorzien?

5

Bent u bereid te onderzoeken in welke banen mensen terecht komen als zij vanuit de bijstand aan het werk gaan? Bent u bereid te onderzoeken of deze mensen daadwerkelijk aan armoede ontsnappen? Zo nee, waarom niet?

6

Hoe beoordeelt u het feit dat steeds meer mensen niet in staat zijn om een inkomen boven de armoedegrens te verdienen met hun werk? 

7 

Bent u van mening dat de huidige armoederegelingen vanuit het Rijk en op lokaal niveau voldoende zijn om de werkende armen te ondersteunen om in het eigen levensonderhoud te voorzien? Zo nee, welke hiaten ziet u in de huidige armoederegelingen?

8

Bent u bekend met het relatief hoge aantal loonbeslagen bij sociale werkvoorzieningen en het hoge aantal Wsw-ers dat in de schuldhulpverlening zit? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen om de schuldenproblematiek onder Wsw-ers te doen afnemen? Zo nee, bent u bereid om onderzoek te doen naar de schuldenproblematiek onder Wsw-ers?

1) NRC Handelsblad, 5 januari 2009: ‘FNV: armoede op sociale werkplaatsen’
